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 1 

ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA 2 

BACIA HIDROGRÁFICA DO LITORAL - CBH-LITORAL 3 

 4 

Aos sete dias, do mês de outubro, do ano de dois mil e dezesseis, no Auditório do 5 

Sindicato dos Trabalhadores (as) Rurais de Itapipoca, localizado no município de 6 

Itapipoca/CE, realizou-se a 8ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica 7 

do Litoral/CBH-Litoral. Estiveram presentes os membros: Maria Otaviano do 8 

Nascimento (Associação Comunitária dos Pequenos Agricultores de Jurema – 9 

ASCOJU/Amontada), Júlio César Vasconcelos Souza (Associação Comunitária Dona 10 

Emília/Irauçuba), Giselly Davi Corpes (Sistema Integrado de Saneamento Rural – SISAR 11 

Itapipoca), Carlos André Braz da Silva (CAGECE – Itapipoca), Afonso Muniz Matias 12 

Júnior (DUCOCO – Itapipoca), João de Sousa Teixeira (Associação Comunitária de 13 

Fazenda Velha I – Itapipoca), Joaquim Gomes de Sousa (Associação de Assistência 14 

Comunitária de Batatas – Tururu), Pedro Antônio Pinto Vasconcelos (Associação 15 

Comunitária do Sítio Baixa Grande – Uruburetama), Francisco Wires Correia Lima 16 

(Associação dos Moradores de Barrento – Itapipoca), Misalene Sousa de Araújo 17 

(Sindicato dos Trabalhadores (as) Rurais de Itarema), Erandir Cruz Martins (Associação 18 

dos Pequenos Agricultores de Aracatiaçu – Sobral), Niepson Maciel Viana (Associação 19 

Comunitária Santo Antônio – Uruburetama), Hamilton Teixeira Viana (UECE/FACEDI 20 

– Itapipoca), Manoel Carlos Oliveira (Prefeitura Municipal de Trairi), Maria Eliane 21 

Sampaio Cortez (Secretaria dos Recursos Hídricos – SRH), Raimundo Wellington Lino 22 

dos Santos (6ª CRES - Itapipoca) e Aline Parente Oliveira (SEMA). Os técnicos da 23 

COGERH Pentecoste: Manoel Reginaldo da Silva (Coordenador do Núcleo Operacional), 24 

Antonio Marcelo Bezerra Vasconcelos (Coordenador do Núcleo de Gestão), Heleni Viana 25 

Menezes (Técnica de Nível Superior II – Núcleo de Gestão) e Gleibia Maria Aguiar 26 

Guimarães (Assistente Administrativo I – Núcleo de Gestão), e da COGERH Fortaleza: 27 

Maria Mires Marinho Bouty (GERHI). A reunião teve como pauta: 1) Avaliação das 28 

operações realizadas nos açudes da Bacia do Litoral; 2) Definição do terceiro uso da Bacia 29 

conforme Lei 14.844/10 e ratificar um nome para o recebimento da comenda Antônio 30 

Zaranza pelo FCCB; 3) Formação de um grupo de estudo para revisar o Plano da Bacia 31 

do Litoral; 4) Apresentar o Levantamento das instituições faltosas e aplicação do 32 

regimento interno. O técnico Marcelo iniciou a reunião agradecendo a presença de todos, 33 

fazendo a leitura da pauta e informando que o objetivo dessa reunião era a reformulação 34 
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do Regimento Interno do CBH, mas como o Decreto ainda não foi aprovado essa 35 

reformulação ficará para outro momento, sendo necessário cumprir os pontos citados 36 

anteriormente. Foi formada uma mesa de abertura com os seguintes representantes 37 

institucionais: Maria Eliane Sampaio Cortêz (Secretaria dos Recursos Hídricos – SRH), 38 

Maria Mires Marinho Bouty (COGERH), Aline Parente (Secretaria do Meio Ambiente – 39 

SEMA), Niepson Maciel Viana (Presidente do CBH Litoral). Após o pronunciamento dos 40 

componentes da mesa, foram indicadas pessoas que realizam trabalhos importantes em 41 

recursos hídricos e meio ambiente para receberem a comenda Antônio Zaranza. Foram 42 

sugeridos três trabalhos: O primeiro realizado pelo Sr. Hamilton e mais um grupo de 43 

pessoas no município de Itapipoca A cerca de 09 anos referente a reflorestamento na serra 44 

do Quandú onde é supervisionado por eles um canteiro de mudas para a realização dessa 45 

atividade, envolvendo também as comunidades, e como resultado desse trabalho um 46 

grupo de aproximadamente 300 proprietários não realizam mais queimadas. O segundo 47 

foi um trabalho realizado no município de Trairi, onde o Sr. Marcelo Barbosa lidera um 48 

grupo de pessoas e instituições desde 2002 buscando revitalizar os rios Trairí e Mundaú, 49 

e o terceiro trabalho é realizado pela DUCOCO. Foi decidido pelos presentes que os três 50 

representantes apresentariam suas ideias e seus trabalhos realizados para em seguida a 51 

plenária escolher o representante para a Comenda no ano de 2016. O Sr. Marcelo (Trairi) 52 

e o Sr. Afonso Júnior (DUCOCO) abdicaram sua participação nesse momento 53 

enaltecendo o trabalho do Sr. Hamilton que é merecedor do reconhecimento do seu 54 

trabalho, ficando definido que em reuniões posteriores essas experiências serão 55 

apresentadas para o CBH. Em relação a definição da priorização do terceiro uso da Bacia 56 

conforme a Lei Nº14.844/10, não foi entrado em consenso pelos presentes, o técnico 57 

Marcelo registrou todas as dúvidas que serão esclarecidas na próxima reunião do Fórum 58 

Cearense dos Comitês de Bacias Hidrográficas do Ceará e na próxima reunião do CBH 59 

Litoral será definido o terceiro uso. Foi criada uma Comissão para revisar o Plano da 60 

Bacia do Litoral com os seguintes membros: José Wellingotn Lino (6ª CRES – Itapipoca), 61 

Afonso Muniz Junior (DUCOCO – Itapipoca), Erandir Matias (Associação dos 62 

Agricultores de Aracatiaçu – Sobral), João de Sousa (Associação Comunitária Fazenda 63 

Velha I – Itapipoca), Niepson Maciel Viana (Associação Comunitária de Santo Antônio – 64 

Uruburetama). Aproveitando a oportunidade, o Sr. Niepson falou sobre as reuniões 65 

semanais realizadas em Fortaleza do Comitê das Secas, e convidou todos os presentes 66 

que tiverem alguma demanda municipal para ser discutida. Em seguida o técnico 67 

Reginaldo apresentou a “Avaliação das operações realizadas nos açudes da Bacia do 68 
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Litoral”. O Sr. Erandir Cruz se prontificou de buscar informações referente a 69 

dominialidade do Açude Gerardo Atimbone na Secretaria de Agricultura de Sobral. Foi 70 

informado que será realizada uma batimetria no Açude Gerardo Atimbone quando o 71 

mesmo encher. Após a apresentação sobre a situação dos açudes, o técnico Reginaldo 72 

apresentou o trabalho realizado por ele que foi solicitado pela Comissão Gestora do 73 

Açude Poço Verde no mesmo, onde foi diagnosticado várias irregularidades, entre elas 74 

construções irregulares, animais no entorno do açude, abandono da estrutura, entre outras. 75 

Foi falado das licenças dadas pela SEMACE, e solicitado que o CBH envie um ofício 76 

para COGERH para reforçar as intervenções técnicas. Em seguida a técnica Heleni Viana 77 

apresentou o Controle de Frequências das instituições/membros do CBH Litoral desde 78 

sua renovação em junho de 2015, detalhando as sete reuniões realizadas e situação de 79 

cada instituição. Foi apresentado o Capítulo VII do Regimento Interno do CBH Litoral, 80 

onde fala sobre o desligamento dos membros, detectando que atualmente existem onze 81 

instituições com duas faltas consecutivas ou quatro alternadas, sendo necessário a 82 

aplicação do Regimento Interno. As onze instituições são: 1) Associação Comunitária de 83 

Batalha (Trairi); 2) Colônia de Pescadores Z69 (Miraíma); 3) Sindicato dos Trabalhadores 84 

(as) Rurais de Itarema (Itarema); 4) Paróquia Nossa Senhora do Livramento (Trairi); 5) 85 

Fórum dos Assentados de Sobral; 6) Associação dos Moradores de Viana – Santo Antônio 86 

(Uruburetama); 7) Prefeitura Municipal de Miraíma; 8) Prefeitura Municipal de Trairi; 9) 87 

Secretaria de Desenvolvimento Agrário – SDA; 10) 2ª CREDE (Itapipoca); 11) IBAMA. 88 

Algumas instituições presentes justificaram suas faltas, mas foi esclarecido que para 89 

oficializar a ausência da instituição se faz necessário o envio de um documento por escrito 90 

para formalizar e registrar nos arquivos esse comunicado, sendo descartado o contato 91 

somente via telefone. Ficou decidido que a Secretaria Executiva do CBH Litoral 92 

convidará as instituições que participaram do processo de renovação para o 93 

preenchimento da vacância existente no segmento Sociedade Civil, já que o Sr. José Júlio 94 

(representante Associação dos Agricultores do Assentamento Várzea do Mundaú – Trairi) 95 

confirmou o desligamento da instituição na Capacitação do CBH Litoral realizada em 01 96 

e 02 de setembro. A Secretaria Executiva juntamente com representante(s) da Diretoria 97 

do CBH Litoral visitará as instituições faltosas e o Poder Público Municipal para 98 

aplicação do Regimento Interno. Em seguida, o Sr. Erandir justificou a ausência da 99 

Prefeitura Municipal de Sobral (titular e suplente) e informou que posteriormente a 100 

mesma enviará documento formalizando. Após a conclusão das apresentações, não foi 101 

registrado nenhum encaminhamento. E nada mais havendo a ser tratado o Sr. Niepson 102 
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Viana - Presidente encerrou a reunião com uma oração. E eu, Heleni Viana Menezes 103 

(Secretaria Executiva do CBH Litoral) elaborei o presente documento. 104 
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